

体彩发起“迈开步 动出彩”社区运动会

赋能全民健身 塑造公益品牌

本报记者 张小可

围绕刚刚结束的第十五个全民健身日以及首个体育宣传周，各地体彩中心推出了丰富多彩的“迈开步 动出彩”主题系列活动和社区运动会，塑造体彩公益品牌形象，推动全民健身事业蓬勃发展。

近年来，国民体质水平和国民健康状况受到了越来越多的关注和重视，各地体彩中心通过开展主题丰富、形式多样的全民健身活动，设置妙趣横生的运动游戏，走进社区，走进大众身边，向人们推广科学的健身方法，倡导健康的生活方式，营造融洽的邻里关系，推动和谐社区建设，充分彰显国家公益彩票的责任与担当。

“迈开步 动出彩”是国家体育总局体育彩票管理中心第三季度的品牌活动主题。“迈开步 动出彩”走进社区，展示中国体育彩票品牌形象，将中国体育彩票公益品牌与全民健身运动融合推广，强化责任为先、公益公信为核心的品牌形象建设，突出“公益体彩 乐善人生”的体彩理念，提高公众对体彩品牌的认知度，提升“买体彩就是有

趣、有益且有聊”的新认知。通过结合不同社区的体育、文化特点，通过搭建趣味健身场景宣传科学健身，传递全民健身理念，是体彩塑造公益品牌，传递体彩正能量的有益尝试。

在广东东莞，“迈开步 动出彩”广东公益体彩进社区活动，走进南城市民花园。为配合正在举办的“潮流南城阅动艺术节”，东莞体彩现场搭建品牌宣传推广区、互动游戏区与购彩体验区，让居民在闲逛“公园+书香集市”的同时，还可以与体彩来一次零距离接触，携手感受公益体彩的魅力。今年，东莞体彩深入到莞城、南城、东城等多个社区，结合当地特色活动，通过品牌汇聚的流量，让体育彩票年轻有趣、公益惠民的形象深入人心。

在吉林通化，“迈开步 动出彩”体彩社区运动会走进朝鲜族艺术馆。本次社区运动会共有40名选手参加，活动设置了一分钟跳绳、立定跳远、象棋、跳棋、飞镖等游戏项目。作为本次社区运动会的支持方，通化体彩在现场向选手们介绍了体彩的公益属性和社会责任等内容，让更多人了解公益体彩。此外，通化体彩还为每位参赛选手准备大乐透彩票和顶呱刮即开票，让选手在感受全民健身乐趣的同时

也能体会到彩票游戏带来的惊喜。

“迈开步 动出彩”社区运动会，不但将体彩公益形象传达给社区居民，更将体彩公益之暖传递给大众，搭建运动新场景，为全民健身事业添彩。

发行体育彩票筹集的公益金除了支持各项全民健身活动的开展，还大力支持完善群众身边的健身设施。根据前不久发布的《国家体育总局2022年度彩票公益金使用情况公告》，2022年度国家体育总局使用彩票公益金335332万元，用于开展群众体育和竞技体育工作。其中在开展群众体育方面主要包括引导推动建设群众身边的健身设施、积极稳妥开展全民健身赛事活动、全民健身普及与推广等。如今，一个个覆盖城乡的“15分钟健身圈”，一场场不间断的“体彩杯”全民健身赛事，都能彰显体彩在支持全民健身方面的决心和行动。

迈开脚步，重拾说走就走的洒脱；动出精彩，奔赴健康在线的生活。“迈开步，动出彩”全民健身系列活动的举办，不仅展示了体育彩票的品牌形象，也为全民健身事业赋能。随着这项活动在多地举办，越来越多的人加入到全民健身行列中来，迈开步伐，动出彩色人生。



动感单车竞速挑战是体彩社区运动会人气项目。

本报记者 赵萌

全国各地体彩开展“迈开步 动出彩”主题活动日前启动，活动形式多样，在吸引大批年轻人关注的同时，持续强化“买体彩就是有趣、有益且有聊”的品牌认知。湖北体彩武汉分中心工作人员介绍，在持续推进破圈、跨界、融合、渗透工程的大背景下，湖北体彩充分借势大平台、大活动进行融合、创新，争取破圈。近日锁定七夕热点，借势景区平台，联合武汉园博园第五届汉口里竹床文化节等，充分将品牌文化与地域特色相融合，将优质场地和天然客流相渗透，合作取得良好效果。

形象，为彩市发展注入新活力。

湖北体彩“迈开步 动出彩”主题活动日前启动，活动形式多样，在吸引大批年轻人关注的同时，持续强化“买体彩就是有趣、有益且有聊”的品牌认知。湖北体彩武汉分中心工作人员介绍，在持续推进破圈、跨界、融合、渗透工程的大背景下，湖北体彩充分借势大平台、大活动进行融合、创新，争取破圈。近日锁定七夕热点，借势景区平台，联合武汉园博园第五届汉口里竹床文化节等，充分将品牌文化与地域特色相融合，将优质场地和天然客流相渗透，合作取得良好效果。

此外，还有山西省长治体彩将展示车开进襄垣县体育文化节；山东省青岛体彩将顶呱刮即开票快闪店“搬”到啤酒节现场；新疆乌鲁木齐体彩在德港万达广场开展了社区趣味运动会，吸引了一大批市民到场参与，在商业综合体举办运动会，给市民带来不一样的参赛体验……这些只是全国各地体彩夯实“体彩+”建设、跨界合作实现破圈宣传的一个缩影，相信随着体彩社区运动会的陆续启动，将挖掘拓展出更多的品牌宣传场景。

全国体彩积极开展跨界活动，发挥品牌引领作用，强化品牌与产品的联动，开展了一系列有温度、有情怀的品牌宣传活动，进一步提升品牌营销统筹效力，拓展新用户群体，让爱与温暖继续传递，让公益体彩的品牌形象更加深入人心。

活动拓展 跨界合作 扩大传播

有趣好玩 参与方式更便捷

天津体彩“迈开步 动出彩”主题活动走进欢乐谷景区，以“水上嘉年华”的方式开展。其中水上排球比赛是当天运动会的人气项目，游客报名后分组参赛，虽然是临时组队，但在排球之城天津，很多市民心中都有排球梦，选手们在比赛中也频频打出精彩好球，精准传球、巧妙拦网、大力扣杀……赛场上的激烈对决赢得观赛群众的热情助威，岸边加油声、喝彩声此起彼伏。

在社区健身角，在景区沙滩，在商业广场，在主题公园……体彩社区运动会为广大群众搭建了一个个交流沟通的平台，鼓励群众从家中走出来，人们参与体育赛事的方式更加方便快捷。集趣味性、娱乐性、协作性、竞争性和特色性于一身的比赛项目，更好地满足了人民群众日益增长的多元化体育需求，提高了广大群众的幸福感和参与感。

活动内容 有趣好玩 参与方式更便捷

旋转、抛接球正反转杆等基础技巧。

吉林省体彩“迈开步 动出彩”社区运动会白山站与2023年吉林省速度轮滑公开赛在白山市轮滑主题公园同步开赛。39支轮滑代表队的选手在62个轮滑比赛项目中展示技巧，比拼速度，在体彩社区运动会现场，白山市少儿业余体校的小队员们还进行了精彩的轮滑技巧表演。

辽宁体彩组织的首场“迈开步 动出彩”社区运动会聚焦“三大球”项目。活动设置了足球颠球、定点射门、射门积分赛、篮球罚篮、定点三分球、教学及排球分组对抗赛等项目，充分展现了辽宁“三大球”雄厚的群众基础。辽宁省足球协会名誉主席、中国足球名宿李应发来到训练场地，指导小球员们改善技术动作，经过名师指点的小球员们收获匪浅，触球的动作也更流畅。



辽宁体彩“迈开步 动出彩”社区运动会开展足球公益课堂。

活动规模 逐年扩大 参与人数越来越多

本报记者 张小可

“这种把运动会开到家门口的方式很好，很少见面的邻居们可以一起热闹一下，还可以带动大家参与运动。”8月22日，“迈开步 动出彩”2023年宁波公益体彩社区运动会第12站在海曙区江厦街道天封社区举行。此次社区运动会，先后走进文华社区、翠东社区等12站，累计吸引1500多位宁波群众参加，对于主办方来说最大的感受就是：活动规模逐年扩大，参与人数越来越多。

全国社区运动会自2020年开始举办，是国家体育总局社会体育指导中心主办的全国综合性全民健身赛事活动，赛事旨在打造“体育特色社区”，带动全国范围内的居民在家门口就能参加丰富多彩的体育锻炼，丰富原有社区活动，提高居民生活质量。

但体彩与社区运动会的故事，要从2022年说起。2022年，体彩社区运动会与国家体育总局开展的全民健身活动紧密结合，并被纳入国家体育总局“全民健身线上运动会”序列之中。这一年的体彩社区运动会主要以线上活动为主，围绕社区健身器材发布科学系列健身视频课程，带动大众参与健身，跟练人次达40余万；在短视频平台通过抖音挑战赛活动倡导全民健身，活动播放量7.5亿

次、作品数量13.5万件，数百万人都参与其中。

2022年8至9月，各省区市体彩中心与当地社区合力打造“我的两块 动出精彩”体彩社区运动会，全国共举办了超过1000场的体彩社区运动会，是近年来体彩全民健身落地活动最多的一年，营造出全国遍地开花、处处结果的良好宣传效果。

前不久发布的《国家体育总局2022年度本级彩票公益金使用情况公告》显示，用于开展全民健身赛事活动的公益金22361万元，推动各地因地制宜、因时制宜广泛开展社区运动会等群众身边赛事活动，鼓励、支持县处级及以下的街道、乡镇和企事业单位举办多种形式的社区运动会，丰富群众身边的赛事活动。

2023年体彩社区运动会已经启动，活动将延续到今年10月，利用社区器材、城市健身路径，号召社区居民参与趣味运动项目，旨在打造家门口的“奥林匹克”，让运动触手可及。

以辽宁为例，今年体彩社区运动会在辽宁全省计划开展场次超过100场，8月起在沈阳、大连等城市的乡镇、社区和健身场馆、健身路径举办。

社区是城市的基本单元，体彩社区运动会的活动规模逐年扩大，参与人数越来越多，也是我国群众的身体素质和健康水平不断提高的直接证明。

本报记者 丰佳佳文/图

在景区打一场水上排球赛，在健身广场上演一场轮滑竞速，在小区的广场和邻居来一场拔河比赛……围绕人民群众的新需求，体彩支持全民健身的方式更贴心、更接地气，“迈开步 动出彩”主题活动的内容也越来越丰富，比赛项目越来越有趣。

中国体育彩票此前联合中国体育科学学会推出了“社区健身课”，邀请惠若琪、韩聪、隋文静、邢傲伟、金博洋、王丽萍等多位世界冠军，利用身边随处可见且免费的社区健身器材，向不同人群教授专业运动课程。各地体彩在组织社区运动会时，也注重与现有的社区全民健身设施结合，邀请世界冠军和专业健身教练，为百姓进行科学健身指导。

与此同时，“迈开步 动出彩”社区运动会也为人们搭建起一个沟通、交流、展示的平台，跳绳、乒乓球、网球、广场舞、拔河、飞盘、投篮、飞镖、绑腿跑、团队颠球……丰富的比赛项目让人们尽情享受体育的魅力和激情，在欢笑中达到锻炼的目的。

多地体彩在策划社区运动会比赛项目和表演项目时注重与当地特色体育文化及青少年体育特色项目相结合。广东中山体彩开展“迈开步 动出彩”主题活动进社区，组织了旱地冰球公益培训及表演赛，旨在普及和推广旱地冰球运动，助力项目的后备人才培养，好玩有趣的课程吸引了众多热爱体育运动的青少年参加，“旱地冰球在中国是一个小众运动，我们开展这次公益培训目的是为青少年冰雪运动打好基础。”课堂上，冰球运动员关天畅作为教练，为学员们系统地讲解了旱地冰球的相关知识，介绍了旱地冰球发展历史、旱地冰球规则以及比赛的小技巧。经过教练的专业指导，少年们学会了静态起球、连续拍地球、双手持杆端球